

# CSIKI LAPOK

Előfizetési ár:		Nyilvántartási díj: Csikszerecs, Apafi Műhely-utca 15. sz.		Felelős szerkesztő: vitéz Részegh György
Felelős Vádó: Özv. Vákár Lajosné	Egész évre Pengő 8.— Félévre Pengő 4.— Külföldre egy évre 16 Pengő. Megjelenik minden vasárnap.	Negyedévre Pengő 2.— Példányonkénti ára 16 fillér	Nyilvántartási díj: Csikszerecs, Apafi Műhely-utca 15. sz. Kézirátokat nem adunk vissza. Hirdetési díjakat a legolcsóbban számítjuk. Kiadóhivatal: Csikszerecs, Apafi Műhely-utca 15. sz.	

## A FARSANG

az idén a kormány tiltó rendelkezése értelmében táncmulatságok rendezése nélkül fog elmulni. Tánc nélkül is megleszünk. Abban az örült társaságban, amelyet körülöttünk a világ jár, valóban jobb nem részt venni. A nyilvános táncmulatságok elmaradása még a táncos ifjúság körében sem jelent fájdalmat és csalódást. A gondtalan jövedelmek nincsenek meg a megfélemlítő alap, a hangulat kirobbanásához hiányoznak azok az eszközök, amelyek a vigadózást indokolnák. A fényes táncmulatságok, bálok sikeréhez nincs meg az anyagi lehetőség. Az estélyi toalettbeszerzése egy-egy polgári háztartás csődjét jelentené. A korai sárórs, az elejtetés, a riadó lehetősége mind-mind figyelmeztetnek az idők rendkívüli komolyságára és a józan embert arra intik, hogy tartalékoljuk erőnket, mondjunk le a nyilvános vigasságokról, elégedjünk meg az otthoni családi szórakozással. Ne vegyünk nyilvános szereplésre, zajos dárdozásra. Majd eljön ennek is az ideje. A világ ezenvedésteli nagyjátja sem tarthat örökké elkövetkezik a farsang ideje is, amikor már csak emlék lesz a háború sok-sok borsalma. A magyar fiatalság legszebb évei esnek ezekbe a megnehezült időkbe, de ahogy a nemzet ma mindenkitől áldozatot kíván, nekik is meg kell hozni az áldozatot azáltal, hogy lemondanak a táncról, hogy alkalmazzák a mai idők követeléseire, nem azért, mert rendelet írja elő, hanem mert maguk is így tartják jónak. A magyar ifjúság minden időben a nemzet érdekeit tartotta szem előtt, hasznos lelkesedése, tüze nem egyszer nyilatkozott meg a történelem folyamán. A keresztény magyar fiataloknak ez a szellem kell, hogy hűdítson és szolgáljon például napjainkban is. A háborút viselő államokban már eddig is tilos volt minden nyilvános táncmulatság. Ná'unk csak most jutottunk el ahhoz, hogy a táncmulatságok tartását betiltották. Az elkövetkező farsang már tánc nélkül lesz, de ez nem aggaszt senkit. Az új esztendőben új feladatok megoldása vár ránk. A szív és lélek jut szerephez. A kultúra fegyvereivel készülünk fel a jövő munkálására. Tánc helyett a munka vár ránk és ezt kedvvel, örömmel végezzük, mert meghozza számunkra azt, amire fiatalja, öregje egyaránt vágyakozik: azt a boldogabb időt, amikor leomlanak a korlátok, szabad lesz a vigaság, a tánc, mert hisszük és tudjuk, hogy lesz még ünnep a világon...

Jó családból való tanulóleány avonnali belépéssel fölveszek. Ferencz Julia, női-divatssalon, Csikszerecs. Kossuth Lajos u. 18.

## A megtakarított tőke befektetése.

A pénzügyminiszter karácsonyi vezércikkében fontos figyelmeztetést intézett a gazdákhöz. Ez a figyelmeztetés talán nem új, hiszen az utóbbi időben a földművelésügyi miniszter és sok más felelős gazdasági vezető is felhívta a figyelmet arra, hogy fel kell készülnünk a háború utáni viszonyokra s ezért ma, amikor a gazdának több pénze van, mint volt néhány esztendővel ezelőtt, valami módon meg kell őriznie ezt a főlős vásárlóerőnek nevezett tőkét, amelyre később még igen nagy szüksége lesz. Ha nem is új a figyelmeztetés, de időszerű marad és napról napra égetőbbé válik, hiszen a háború után teljesen új gazdasági helyzettel, új nehézségekkel állunk majd szemben.

Számolni lehet és kell mindenekelőtt azszal, hogy a világverseny ismét meg fog indulni, tehát a termények árát a kormányzat nem tudja majd olyan mértékben szabályozni és tartani, mint ma, amikor az országok közötti szállítás egy-két kivételtől eltekintve, ugyyszólván teljesen megszűnt, és minden ország, így Magyarország is főleg a maga határain belül gazdálkodik. Számolni kell tehát azszal, hogy létkérdés és megmaradás kérdése lesz a gazda szempontjából annak, hogy a háborús áru- és anyaghiány miatt elmaradt befektetéseket pótolja, felszerelését kiegészítse, szóval termelését kedvezőleőbb viszonyok között is jövedelmezővé tegye. Ez azonban csak úgy lehetséges, ha elsősorban is most fizetjük vissza a mezőgazdaságot terhelő különféle adósságokat és ugyanezzel a ma meglévő — és a háborús áruhiány miatt sokszor főlősen meglévő — megtakarított tőkét biztonságos és értékelendő módon elteszszük a várható befektetések idejére.

Éppen ezért minden előrelátó és haladó magyar gazda számára időszerű életkérdés az, hogy ez miképpen lehetséges. Mit vásároljon, mibe fektesse pénzét, hogy annakidején majd legyen elegendő tőkéje? Bizonyos, hogy ez a kérdés igen sok előrelátó és józan gazdának komoly gondokat okoz. Ha a ma felhajtott áru is megdrágított értékekben, ékszerben, vagy más holt vagyonban helyezi a pénzét, súlyos veszteségeket szenvedhet később, hiszen az áruhiány miatt valódi értékén felelő feletti meg azokat. Ha olyan befektetést eszközöl, amely nem kamatozik, megint csak veszteség éri, hiszen kénytelen lemondani az elég tekintélyes kamat jövedelemről. Mindezekben felelő pedig az sem valószínű, hogy a mai magas árak örökké megmaradjanak s akkor a sebtiben eszközölt befektetés megint csak kárt és bossúságot okoz. Mindent egybevetve tehát szüksége van a gazdának olyan befektetési lehetőségre, amely vásárlóerőjét

megőrzi, mégpedig úgy, hogy az későbbi időben rendelkezésére álljon.

Ésért bocsátotta ki a kormány az ugynevezett busakötvényeket. Ezek a kötvények bizonyos mennyiségű busaértékre szólnak, a busa mai, 40 pengős ára mellett. Ez más szóval annyit jelent, hogy később, amikor majd a busa ára a világverseny miatt megint csökkenni fog, a gazda busakötvényeiért másszánként nem kaphat kevesebbet mint 40 pengőt, mert es alá az állam kezessége folytán a kötvény értéke nem eshet le. Mszel szemben a busakötvény kamatozik, mégpedig évi 3% kal és mind a kamatokat, mind a törlesztésre kisorsolt részvények ellenértékét napi busaáron váltják be, tehát a busa esetleges drágulásából is részesedik a gazda.

Az új kötvények kiadása közvetlenül karácsony előtt kezdődött meg, az érdeklődés azonban máris ritkán látott arányokat ért el, ami azt bizonyítja, hogy a busakötvényben az előrelátó gazda megtalálhatja és meg is találta azt a befektetési lehetőséget, amely biztosítékot jelent számára az elkövetkező idők gondjaival szemben.

## A háborús helyzet.

### A téli csata.

A karácsonykor megkezdett nagy szovjet támadás teljes erővel tombol az új esztendőben is. Pillana-ig sem szűntel a szovjet azon szándéka, hogy eredményt érjen el. Hallatlan erőket dob a küzdelembe a szovjet különbözően Zsitomirnál, ahol a német tartalékok megállították a több mint 40 hadosztálllyal indított támadást. A napokban az oroszok Krivojrognál is támadásra indultak. Jellemző ez itt folyó élet-halál küzdelemre, hogy ezeken a frontszakaszokon a németek egyetlen harc napon 226 orosz páncélost lőttek szét. A keleti harctér hatalmas elbirtó csatáit a németek rugalmas védekezéssel vívják meg. Katonai szakértők szerint a németek nagy ember és anyag kimélettel óriási veszteségeket okoztak az ellen-ségnek. A német népnek és Európának ebben a szédületes létharcában hangzott el

### Hitler újévi napiparancsa katonáihoz és a német néphez

Napiparancsában a Führer visszapillantást vetett az elmúlt évek harcaira. Ismertette az 1941. decemberétől 1942 márciusáig tartó téli hónapokat, amikor természetli katasztrófa következtében súlyos válság érte a harcolókat. A második nagy válság 1943-ban volt. Az olasz katonai kamarilla és politikai kapitalista klikkek éveken át tartó szabotálása, francia tengerenyagok és tábornokok északafrikai árulása ezen a téren az ellenállási lehetőség hanyotlására vezettek. Az olasz szövetséges teljes kiesése keleten további válság befekzője volt, amely a sztalingrádi hősi harccal zárult. A Führer a továbbiakban arról beszélt, hogy a száraz tény az: az ellenfeleket, amelyek ezt a háborút kirobantották, eddig mindíg visszafizték és Németország Európában ma 2,650.000 négyzetkilométernyi területet tart megszállva. A Führer szszal fejezte be napiparancsát, hogy ebben a harcban, amelyben a létről, vagy nem létről van szó, végül is Németország fog győzni.





